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ultimátum.
Brassó, szept. 23.

A király elfogadó szobájában ma 
olyan dolgok történtek, a melyeknek 
hallatára minden igaz magyarban meg
hűl a vér.

A király maga elé hívta audien
ciára a szövetkezett ellenzék vezérlő 
bizottságának vezérembereit; azok a 
legvérmesebb reményekkel eltelve meg
jelentek a király előtt és — a király 
szóhoz sem engedte őket jutni, hanem 
egyszerűen tudomásukra juttatta a a- 
Mát, lefestette szomorú képét azon 
jövendőnek, a mely az országra követ
kezik, ha a koalíció nem alkalmazko
dik ezen királyi akarathoz s azután 
elbocsátotta őket, a kik telefontudósi- 
tásunk szerint néma esendben távoztak, 
miután előbb bizonyára kővé meredve 
hallgatták végig a királyi szavakat.

Konstatálnunk kell, bogy a király 
ultimátuma csakugyan merev vissza
utasítása a koalíció kívánalmainak, sőt 
redukálása azoknak a reformoknak is, 
a melyeket csak nem sokkal ezelőtt 
még kilátásba helyezett a korona báró 
Fcjérváry miniszterelnök közvetítésével

azon esetre, hogy ha a többség vál
lalkozik a kormányzásra.

Mert azelőtt nyilván hirdették, 
hogy a belügyi kérdésekben teljesen 
szabad kezet engednek a többségnek, 
most pedig erre vonatkozólag is a mo
narchia két államának közös megegye
zésétől teszik függővé a változtatá
sokat.

Szóval a mai kihallgatás eredmé
nyét tekintve, nem mondhatjuk azt, 
hogy a válság holtpontra jutott; nem 
mondhatjuk azt, hogy ott állunk, ahol 
hetekkel, hónapokkal ezelőtt állottunk, 
hanem azt kell mondanunk, azt kell a 
legnagyobb fájdalommal konstatálnunk, 
hogy a helyzet lényegesen rosszabbo
dott és hogy ha a koalíció hónapokkal 
ezelőtt vállalt volna kormányt, akkor 
sokkal több vívmányt mutathatnánk fel, 
mint hogy ha ma határozza el magát 
a kormányzás átvételére.

És énnen azór* igv van a
dolog, el kell ismernünk azt is, hogy 
a koalíció most nagyon nehéz hely
zetben van, mert ha a jelenlegi viszo
nyok között a királyi ultimátum állás
pontján elvállalja a kormányt, több, 
mint bizonyos, hogy népszerűsége nagy

csorbát szenved; ellenben ha még to
vább vonakodik a kormány elvállalá
sától, ki tudja, micsoda veszedelmeket 
idéz fel az országra, mert annyi ko
molyságot mégis csak kell tulajdoní
tanunk a királyi kijelentéseknek, hogy 
azok nem akarnak minden alapot nél
külöző fenyegetések lenni, hanem bi
zonyára valamely ránk nézve ne;n 
örvendetes és ezidoszerint változhatat- 
lan elhatározásokon épültek fel.

Nagy bölcsességre, nagy ön 
mérsékletre és nagy lélekjelenlétre 
van tehát most szükség, hogy a haza 
érdeke csorbát ne szenvedjen.

Mi azt hisszük, hogy a kihallga
táson jeles volt férfiak érzik a hely
zet nehézségét és az n nézet felé 
hajlanak most már, a melyet mi is 
régóta hangoztatunk, hogy legalább 
egyelőre ki kell kapcsolni a magyar 
vezényszót a kívánalmak láncolatából, 
hogy igy követelhessük más irányban 
mindazon feltételek megvalósulását, a 
melyektől hazánknak gazdasági meg
erősödése és felvirágozása függ, amely 
mégis előbbre helyezendő, a népszerű
ség bármely mértékének.

Csakis azon feltevésben, hogy a

í „Brassói Lapok“ tárcsája
Bünbánat.

Irta ; Rudnyánszky Gyula

A vétkeinket szánni-bánni, 
0 ebez értünk !
Bocsánatért a földre rogyni
Jól tud a térdünk.

Erényre buzdít idejében
A kötelesség
Do majd meghal a szivünk a vágytól, 
Hogy bűnbe essék.

Mit elkövettünk, ezt utólag
Mind elitéljük;
Megvetjük gyarlóságainka', 
Do átalérjük!

* Szemerjay Demeter Károly krizbai állami ele
mi iskolai igazgató tanító a ráült évben hunyt el. 
■eea munkáját lapunk egyik barátja szerezte meg 
Márnánkra az elhunyt hagyatékából,

Eredeti benzin-ésszivósáz-mótor
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Krízba története.
— A , Brassói Lapok* eredeti tárcája. —

Irta: Szemerjay Demeter Károly.*)
(IV.) 

V. A község története.
Az Árpádok és a vegyes házból 

származott királyok idejében a község la
kosai, — mint szabad székelyek — csak
is határőri szolgálatot teljesítettek ; t. i. 
meghatározott számú munkabíró férfi bi
zonyos időre a határszélre vonult őrköd
ni. Ezeket a határőröket plájasoknak ne
vezték.

Az erdélyi fejedelemség idejében na
gyot változott a sorsuk.

A fejedelmeknek a szüntelen har
cok miatt pénzre lévén szükségük, amit 
csak lehetett pénzzé tettek, elzálogosítot

tak. így került Krizba is Brassó város 
hatósága alá. Vége lett az aranyszabad
ságnak ; a városi tanács inspectorok (kö
rülbelül az volt ami ma a főszolgabíró) 
által intézette a község ügyeit sőt az 
egyházi ügyekben is ő rendelkezett. Pap, 
tanító, jegyző, községi biró, stb. csak az 
lehetett, akit a tanács és a szász egy
házi konzisztorium akart. A városi ható
ság a község határában nagy fekvősége- 
ket szerzett a faluban pedig a legszebb 
három községi telek helyén hatalmas kú
riát építtetett az árendatorok számára, akik 
a városi birtokokat oly mértékben gyara
pították, hogy a község kezében alig ma
radt valami. Még a községi erdőktől és 
malmoktól is megkönnyítették a köz
séget.

A népre dézsmát és mindenféle il
letékeket róttak, úgy hogy a szegény 
krizbaiaknak sanyarúbb dolguk volt mint 
a vármegyei jobbágyoknak.

Ezen igazságtalan állapotoknak csak 
az 1848-ik évi nagy átalakulások vetet-
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nevezett vezérlő férfiak így gondol
kodnak, magyarázhatjuk meg magunk
nak azt a körülményt, hogy az audi- 
eneián történtek után még tárgyalni 
kívánnak a király megbízottjával.

Brassó, szept. 22.
Elmaradd értekezletek. A vezérlő-bi

zottságnak hétfő délelőttre és a függet
lenségi és 48-as pártnak hétfő estére 
hirdetett értekezlete elmarad. Ez az elha
lasztás a vezérlő-bizottság tegnapi hatá
rozatából történt. Lehet azonban, hogy 
az audencián történtek következtében 
ezen elhatározásban változás álland be.

A király ultimátuma.
— Saját tudósítónk telefon jelentése. — 

Budapest, szept. 24.

A király ma délelőtt 11 órakor 
fogadta együttes kihallgatáson a koa
líció vezérfiait.

Akihallgatáson megjelentek : Kos
suth Ferenc, gróf Andrássy Gyula, 
báró Bánffy Dezső, gróf Zichy Aladár 
és gróf Apponyi Albert.

Az audiencia összesen r{égi/per
cig tartott.

A király ultimátumot terjesztett a 
koalíció megjelent vezérférfiai elé.

Felhívta őket, hogy mint a ma
gyar országgyűlés többségét képviselő 
pártok vezetői, terjesszenek a korona 
által elfogadható kormányzati prog- 
rammot a király elé és e programm 
alapján vegyék át a kormányzást.

tek véget. A városi fennhatóság azonban 
csak az ötvenes években szűnt meg tel
jesen. Ekkor történt meg a város és köz
ség közt az erdőelkülönités és ekkor 
szűnt meg a főbíró-inspektor atyáskodó 
hatalma.

A község lerázva magáról a városi 
hatalom bilincseit szabadabban kezdett 
mozogni. Egy uj, szebb korszak hajnala 
virult fel.

A község használván önrendelkezési 
jógát minden téren hozzálátott a hasznos 
munkához. Rendezte lelkésze fizetését és 
azután 1851—54-ben felépítette közadako
zásból szép templomát, majd 1856-ban a 
papilakot. Hogy milyen nagy volt akkor 
a köz iránti lelkesülés, semmi sem bizo
nyítja jobban, mint hogy mindezen épít
kezések közadakozásból történtek és hogy 
pl. a nagy harang, az oltár és orgona s 
más templomi felszerelésekre szükséges 
költségeket pár nap alatt gyűjtötték össze. 
Csak így érthetjük meg, hogy 1870—71- 
ben képes volt a község a községi iskola 
céljaira gyönyörű iskola épületet emelni. 
Ezen építkezéshez az akkori tanfelügyelő 
a kormánytól 16 ezer forint segélyt esz
közölt ki oly föltétellel hogy abból a 
község tíz év múlva 10 ezer forintot 
visszafizet. Szerencsés időben történtek 
ezek az építkezések, mert akkor a nép 
az adósságot csak hírből ismerte és a ré
gi Mária-Teréziás tallérokból sok volt 
még a ládák fenekén.

[Folyt. köv.)

A korona feltételei a következők :
1. A katonai kérdések, a meny

nyiben a vezényszóra és a szolgálati 
nyelvre vonatkoznak, minekutána ezek
re nézve minden legkisebb enged
mény teljesen ki van zárva és kizárva 
is marad, az előterjesztendő kormány
zati programiéból kihagyandók.

2. A pragmatica sanctión alapuló 
közösség, a hadsereg és a külügyi kép
viselet jelenlegi állapotában teljese« 
érintetlen marad.

3. A 67-es alap revíziója, «meny
nyiben t. i. a gazdasági, vagy egyéb 
az Ausztria és Magyarország közt 
levő viseonyt érintő kérdésekben vál
tozás történnék, nem egyoldalulag a 
korona és a nemzet egyetértő akciója 
által, hanem csakis a monarchia két 
államának közös megegyezése mellett 
és egy kiküldendő ad hoc parlamenti 
bizottság közbejöttével fog megvaló
síttatni.

4. Ezekkel szemben tartalmaznia 
kell az előterjesztendő kormányzati 
programmnak az országgyűlési több
ség által elvállalandó és teljesítendő 
következő kötelezettségeket:

a) az államszükségletek fedezése 
költségvetésileg biztosittatik,

b) hogy a katonai szükségletek 
fedezéséről hasonlóképen történik gon
doskodás,

c) hogy af kp* ka*ongj szol
galat elvén alapuló uj védtörvény ja
vaslatát a képviselőház megszavazza.

Ezen ultimátum előterjesztése után 
a király rámutatott arra az óriási nagy 
felelősségre, a mely a koalíciót terhe- 
lendi, ha eddigi merev álláspontját to
vábbra is fenntartja; rámutatott arra a 
szomorú jövendőre, amely Magyaror
szágra következik és arra a kimondha
tatlan szenvedésre és nyomorra, a 
melyet ez a jövendő Magyarországra 
és népére hoz.

Ezután a király elbocsátotta a 
koalíció vezérembereit, a nélkül, hogy 
azok csak szóhoz is juthattak volna.

A koalíció vezérlő emberei néma 
csendben hallgatták végiga királysza- 

I vait és néma esendben távoztak.
Maguk között megegyeztek ab

ban, hogy a király ultimátuma a koa- 
ició kívánalmainak legmerevebb visz- 
szautasitását foglalja magában és el
határozták, hogy azonnal visszautaz- 

'nak Budapestre.
Azonban valamivel később újból 

megfontolás tárgyává tették a kérdést 
és nem utaztak el, hanem gróf Ciráky 
Bélához fordultak és felkérték, hogy 
közvetítse a királylyal folytatandó tár
gyalásokat.

A koalíció vezérférfiai jelenleg is 
Bécsben vannak és igyekeznek gróf 
Ciráky Béla közvetítésével megegye
zésre jutni a királylyal.

Andrássy a vármegyéről.
Brassó, szept. 23.

III.
Az alább következőkben befejezzük 

közlését gróf Andrássy Gyula azon fej
tegetéseinek, amelyeket tegnap előtti 
számunkban megkezdtünk.

A befejezés a kővetkező ••
A megyei öntudat a társadalmat 

megneveli az állam javára. A megyéhez 
való vonzódás az érzések azon fajtájához 
tartozik, melynek legtökéletesebb képvi
selője a hazafiasság.

Az egyéni önzést, az osztályérdeket, 
a felekezeti szellemet, az anyagi érdeket 
két háttérbe szorítja s az osztatlan, egy
séges nemzeti társadalom igényeinek ren
deli alá.

A megye szeretete, valamint a ha
záé, arra serkentenek, hogy a közéletben 
minden más fölé az egésznek az érdekét 
helyezzük s a közpályán ne a társadalom 
önzését, hanem a kollektív lényt szol
gáljuk.

Mennél jobban szeretjük otthonun
kat, községünket, vármegyénket, annál 
bensőbben szerethetjük országunkat is.

A megyarok története szomorú, A 
sok válság, az egymásra utalt tényezők
nek egymás ellen folytatott harca, ezek 
megszűnte után is nehézzé teszi az össz- 
hangzatos munkát. A múltnak egy-egy 
emléke idegességet s bizalmatlanságot 
kelthet és alkalmatos a vállvetett mun
kára szorult erőknek szőjjelválasztására.

Annál nagyobb jelentőségű, annál 
becsesebb, hogy a megye minden hagyo
mánya a magyar ''nemzethez kapcsolja, 
hogy a megye önálló életerővel bír s hogy 
annak további kifejtésétől nincs miért tar
tanunk. A múltra alapíthatjuk a jövőt. 
Elődeink munkáját megszakítás nélkül 
folytathatjuk. A nemzettel összenőtt vár
megyei egyéniségek gondos és szeretettel 
teljes ápolásával az ország kormányzatá
nak kitűnő alapot biztosíthatunk. Nagy, 
szép és veszélytelen hagyományoknak, 
eredeti érzéseknek, az emberrel született 
rokonszenvnek termelő erejét használhat
juk fel .a helyi önkormányzat céljára. Nem 
kell, ami mindig a legnehezebb fölada’, 
lelket lehelni a célszerűségnek és az ér
deknek szempontjai szerint keletkező uj 
alkotásokba. Csak irányítani és az uj 
föladatokhoz alkalmazni kell, a létező 
szellemi tőkét, az összetartozás meglevő 
tudatát.

Zemplénmegye a legszebb, a legnem
zetibb múltú és még ma is igaz életet 
élő ilyen egyéniségek egyike. Joggal ra
gaszkodik hozzá minden szülötte. Zemplén 
nemzetünk fönmaradásának egyik érdemes 
munkása volt mindenkor. Egy-egy olasz, 
vagy német város, vagy tartomány a kul
túrának, a vagyonosságnak sokkal na
gyobb fokáig jutott el, mint vármegyénk. 
De hol van az a terület, melynek minden 
dicsősége és szenvedése, minden szép em
léke a nagy nemzet szolgálatában szerez
tetett volna meg, mint Zempléné? Érde
met nálunk mindig caak abban láttak, a 
mi az egész nemzetnek vált javára. A 
magyár megyéknek ninesenek fényes em
lékeik, amelyek ne volnának a nemzetért 
való munkásság és áldozat következmé
nyei. Önmaguknak jóléte és hatalma, ha
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nem fokozta az egésznek jólétét és hatal
mát, nem részesült elismerésben, nem ma
radt a vidék büszkeségének tárgya.

Brassóvármegye augusztus 
havában.

Brassó, szept. 23.
VIII.

Azon havi jelentések közül, a 
melyeket az egyes hivatalfőnökök 
Brassóvármegye közigazgatási bizott
ságának legutóbbi ülése elé terjesz
tettek, közöljük ma befejezésül a kir. 
főmérnök jelentését.

A jelentés a következő :
Tekintetes közigazgatási bizottság!

A közmunka és közlekedés ügyek 
állapotára vonatkozólag augusztus havá
ról jelentésemet a következőkben te
szem meg:

Az állami és törvényhatósági köz
utak, műtárgyak és úttest tartozékok jó 
állapotban vannak. Az utszemélyzet ren
des utfentartási munkákkal, porhuzás, 
padka egyengetés, gyümölcsfa ápolással 
volt foglalkoztatva. Forgalmi akadály 
nem fordult elő. Úgy az állami, mint 
törvényhatósági közutakon a folyó évi 
kavics szállítás annyira előre haladott, 
hogy a felülvizsgálatok jövő hóban esz- 
közölhetők lesznek. Egyéb építkezések az 
állami közu'akon befejeztettek, a törvény
hatósági utakon pedig folyamatban 
vannak.

A magas építésekre vonatkozólag 
jelentem, hogy a posta palotára megtar 
tott verseny tárgyalás eredménye fölött a 
döntés megtörtént és a különféle mun
kákra beérkezett ajánlatok szerint a 
munkálatok csoportonként adatnak vál
lalatba.

A szerződések kiállítása jelenleg 
folyamatban van és a munkák még a 
folyó hóban megkezdhetők lesznek, úgy 
hogy a főépület még ez évben fedél alá 
kerül.

Megemlítem, hogy a rész’etes tervek 
az építési engedélyezési eljárás rendén a 
városi hatóság által támasztott kívánsá
goknak megfelelőleg a lehetőség mérvé
hez képest átalakíttattak.

A volkány—ó-toháni közút kiépíté
sére vonatkozó törvényhatósági bizottsági 
határozat miniszteri jóváhagyást nyervén, 
a munkálatok folyamatba tétettek. A 
munkálatokat folyó hó 6án a nagyságos 
alispán ur megszemlélvén a Volkány 
község részéről támasztott jogos kérelem 
folytán a helyszínén intézkedett, hogy az 
útkorona a tervezett 6 méter helyett 7 
méter szélességben épüljön. Ez,en változ
tatás folytán elő álló csekély több költ
ség az engedélyezett összeg keretén belül 
fedezetet talál.

A hivatal személyzete közül Tartler 
Henrik kir. mérnök 6 heti szabadságát 
megkezdette, Neugeboren Henrik kir. j. 
mérnök pedig 6 heti kisegítő szolgálatra 
Székely-Udvarhelyre rendeltetett.

HÍREK.
Brassó, szept. 23.

— Mai rendkívüli kiadásunk. Ma 
délután 2 óra tájban rövid távirat jelezte 
azt a rendkívül fontos eseményt, a mely 
délelőtt a királyi audiencián lejátszódott. 
Azonnal bővebb értesítést kértünk telefon 
utján, hogy külön kiadást rendezhessünk 
olvasó közönségünk számára. Külön ki
adásunk d. u. 4 órakor jelent meg. Tar
talmát vidéki olvasóinkra való tekintetből 
jelen számunkba is felvettük „A király 
ultimátuma“ címmel.

— Állandó választmány. Brassó
vármegye állandó választmánya f. hó 28. 
d. e. 9 órakor ülést tart a megyei szék
ház üléstermében. Az ülés tárgya lesz az 
1906. évi vármegyei költségelőirányzat és 
a községi költségvetések tárgyalása.

— Rendetlenség a városnál. E cí
men pénteki számunkban lapunk egyik 
olvasója által beküldött következő meg
jegyzést tettünk közzé : „Nem egy ízben 
fordult már elő, hogy felek, kik a városi 
erdészeti hivatalban tűzi fát vásároltak, 
azt az ígért időre nem kapták me:-. Eb
ből természetesen többféle kellemetlenség 
származik a megrendelő közönségre néz
ve, melyek között nem legkisebb az, 
hogy favágót előre fogadni nem le
het ha e szegény embereket cserben hagy
ni nsm akarjuk, utólagosan pedig, mi
kor a fa már ott van, drága pénzen sem 
kapni embert, mert most a tél közeledté
vel sok felé van a favágóság elfoglalva. 
Hát a közönségnek e semmibevevése 
még sem járja ! Vagv 11 ° tessék terminust 
kiszabni, vagy' tessék a kiszabottat be
tartani ; ez volna szerény nézetünk me
lyet az illetékes körök figyelmébe vagyunk 
bátrak aján’ani.“ Ezen közleményre ille
tékes helyről ma azt a helyreigazítás, il
letve felvilágosítást kaptuk, hogy téves 
állítás mintha a városi erdészeti hivatal
ban tűzifát lehetne megrendelni, mert az 
erdészet hivatal fautalványokat egyáltalá
ban nem ad ki, hanem a fautalványokat 
a feleknek a városi pénztárnál kell vál 
taniok s igy az erdészeti hivatalnak egy
általában nincs tudomása arról ki váltott 
fautalványt és minő összegre. A mi pe
dig a megrendelt fának a házhoz kése
delmesen történő szállítását illeti, a tűzi
fa abban a sorrendben lesz a házhoz 
szállítva, a mely sorrendben a fautalvá
nyok a városi pénztárnál váltatnak. Ha 
tehát sok fautalványt váltanak a felek 
valamely napon akkor megtöiténik hogy 
a vállalkozó nem képes az összes meg
rendelt tűzifát egy nap alatt házhoz szál
lítani és egy része más napra marad és 
a feleknek várniok kell mig rájuk kerül 
a sor.

— öngyilkossági kísérlet cimen ir
tuk meg e hó elején, hogy Daday Lász
ló főgymnásiumi tanuló Szepsiszentgyör- 
gyön, dr. Daday Vilmosnak a sepsiszent
györgyi Ferencz József közkórháznak 18 
éves fia a szülői házban revolverrel ma
gár.; lőtt. Szivén akarta magát lőni, de 
célt tévesztett és a golyó jobb oldalán a 
máj felett hatolt be oly veszélyes sérü
lést okozván, hogy a sebesültet operálni

kellett és még ennek dacára is lemond
tak az orvosok az életéről, mert hashár
tya gyuladás lépett fel a mely ax 
esetet nagy mértékben komplikálta. A mint 
most értesülünk Daday László jobban 
van és felgyógyulását az orvosok egészen 
biztosra veszik.

— Felemelték a fa árát a vásrosnál. 
Többször megemlítettük már, hogy a 
városi tanács a tűzifa árának felemelé
sét tervezi és azt is megírtuk, hogy e 
kérdésben a városi tanács többször foly
tatott tanácskozásokat sőt az összeget is 
jeleztük a m lylye! drágábban akarják 
adni ezután a fát. Ma e terv végre befe
jezett ténynyé vált, a mennyiben a vá
rosi tanács ma délelőtt tartott ülésében 
kimondotta, hogy a tűzifa ára ölenként 
házhoz szállítva az eddigi 
18 korona 4 fillér helyett 21 korona 44 
fillér; házhoz szállítás n é I- 
k ű 1 az eddigi 16 korona 60 fillér he
lyett 20 korona lesz.

— A brassói m kir. főreáüsko'a 
„Mikes“ önképzőköre ma délután 3 óra
kor tartotta alakuló közgyűlését Horger 
Antal vezetőtanár elnöklete alatt. A tisz
tikar megválasztása után a vezetőtanár 
üdvözölvén az újonnan megválasztott tiszt
viselőket, buzgó és sikeres működésre 
hívta fel a kör tagjait.

— Mennyi fa kel el a városnál ? A 
városi erdészeti hivatal kimutatása szerint 
az elmúlt augusztus hónapban 1330 űr- 
méter fa kelt el a városi faraktárból, a 
jelen hónap folyamán pedig már a mai 
napig 3865 ürméter. A fogyasztás ezen 
rohamos emelkedése bírta rá a városi ta
nácsot a faárak emelésére, mert ha a fo
gyasztás ily mértékben halad előre, akkor 
egy hónap alatt sprengolva lesz a városi 
faraktár és a bekövetkező hideg idő ben 
nem lesz képes a város fával ellátni a 
közönséget, majd éppen akkor, a mikor a 
fakereskedők felhasználva a közönség 
szorultságát, felszokták emelni a faárakat. 
Milyen magasra csigáznák fel az eláru
sítók a faárakat, ha épen a leghidegebb 
időkben — amint az már egy alkalommal 
megtörtént — teljesen üresen állana a 
városi faraktár s egyáltalában nem lehetne 
fát kapni a városnál ? így állván a dolog, 
szívesen belenyughatunk a faárak fel
emelésébe, sőt helyesen tenné a közön
ség, ha most a költözködés előtt — mig 
a falusiak nem emelik a faárakat — fa
luról szerezze be szükségletét, hogy an
nál inább módjában legyen a városnak a 
télen kellő mennyiségű fát eladni és ez
által a faáraknak a fakereskedők által 
történő aránytalan felemelését még eré
lyesebben meggátolni.

— Brassói Színkör cimen ma reg
geli számunkban megírtuk, hogy a bras
sói színkör ügyének a városi közgyűlésen 
leendő tárgyalása tekintetében kérdést 
intéztünk illetékes helyre s azt a vá
laszt nyertük, hogy az mindenesetre a 
legközelebbi októberi közgyűlés napirend
jére kerül. Hogy a szerdán tartandó köz
gyűlés napirendjére nem tűzték ki ezt a 
kérdést, ez abban leli magyarázatát, 
hogy a referens csak október 1-én tér 
vissza szabadságáról. A mint most érte
sülünk Hiemesch Ferenc polgármester

Tudatom a nagyér- 
tani közönséggel, 

bérli ti tanwl- 
mcptambé hu«- 

térve Ingni niMM
régi lakásomon „Albina“ II. em. meg- 
keadettem. Legújabb módszerek szerint 
minden fogorvosi és technikai munkát 

elvállalok. Javítást is.
Dr. Kiss Tivadar.
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azonnal tudatta ezen elhatározását az ügy 
szabadságon levő előadójával, aki kijelen
tette, hogy a kérdés az októberi közgyű
lésig teljesen elő lesz készítve. Minden
esetre csak elismeréssel emelhetjük ki 
azt a jóindulatot, a mely a polgármester 
és az előadó ezen szives készségében 
megnyilatkozik.

— A lelőtt juhász. Megírtuk e címen 
lapunk több számában Köpe István hosz- 
szufalusi gazda Munteán István nevű 
juhászának, a kit a keeskeláb nevű hegyi- 
legelőre vezető határszéli utón a román 
dorobáncok lelőttek, szomorú történetét. 
Azt is megírtuk, hogy e tárgyban azon 
kérdésnek a megvizsgálására, hogy jogo
san használták-e a román határőrök fegy
verüket, vegyes bizottság alakult a mely
nek elnöke dr. Jekel Frigyes alispán, tag
jai Enyeter Ferenc csendörezredes, a Ko
lozsvári csendőrkerület parancsnoka, Knörr 
Ferenc brassói kir. alügyész; a román 
kir. kormány részről: Luka Eleftesescu 
prahovai praefektus, Cosorescu alezredes, 
Negrescu prahovai kir. főügyész. Megem
lítettük hogy ez a bizottság Csütörtökön 
délelőtt 10Vs órakor tartotta első ülését a 
melyen a követendő eljárás módozatait 
beszélték meg és az nap délután újból 
ülést tartott. A mint most értesülünk, a 
bizottság tegnap délelőtt folytatta ülésezé
sét ; tegnap délután kiszállót Csernátfalu- 
ba az előnyomozat megejtése céljáoól ma 
pedig a helyszínére ment az utat részint 
kocsikon, részint gyalog, részint lóháton 
téve meg mert ezt az utat csak részben 
lehet kocsin megtenni azon helyig a hol 
Munteán Istvánt lelőtték és a mely Hosz- 
szufalutól még 5 órányira van.

— Tűz a Búzasörön. Ma este há
romnegyed 9 óra tájban kigyu't a Szent- 
péteri-féle buzasori ruhaüzlet és elégett 
a boltban a bemenőnek jobb keze felől 
eső oldalon a szekrényekben és azokon 
felhalmozott ruha készlet, vászonnemüek, 
paplanok és sok esernyő. A szekrények 
alatt elhelyezett kártyapapirból készült 
skatulyák, a melyekben nyakkendők vol 
tak elhelyezve csudálatosképen teljesen 
sértetlenek maradtak. A tűzoltók csakha
mar a helyszínen termettek és fél óra 
múlva eloltották a tüzet és pedig oly mó
don hogy az égő holmit kivitték az ut
cára és ott öntötték le és oltották el. A 
oltba csak keveset fecskendeztek be, ne
hogy az áruk elromoljanak. Az utcán lop- 
pant csődület támadt. A tűz keletkezését 
a Búzasörön sétálók vették ésszre a bolt
ból kitoduló füstről. A tűz keletkezésé
nek okát nem lehet tudni. Szentpéteri 
azt mondja hogy este 8 órakor bezárta 
az üzletet és azután nem tudja hogy mi 
történt. Mikor az üzletet kinyitották, olyan 
nagy füst volt benne hogy nem lehetett 
bemenni. Az üzlet biztosítva volt. A kár 
nagyságát még nem lehet tudni.

— Osendzavaró katona. Hazajöttek 
a katonák megkezdődnek a csendzavará
sok. Az első ilyen hirt ma kaptuk. Ma 
este 8 óra tájban ugyanis egy 2. ezrad- 
beli katona a „Hal“-hoz címzett lópiaci 
Czell-féle pálinkamérésben nagy lármát 
csapott ittas állapotában. Klein rendőrör- 
mester csillapítani próbálta, de hiába s 
végre elvette tőle a kardját. Erre a pá
linka mérésben levő románok a katona 
pártjára állottak. Azonban nagyobb baj 
nem történt, mert csak hamar megjelen- 
két rendőr és azok bekísérték a handat
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bandázó katönát, azután pedig átadták 
az őrjáratnak, a mely a kaszárnyába 
vitte.

— Tanulmányát. Megírtuk lapunk
ban, hogy a napokban a székelyudvar
helyi főreáliskola tanulmányúton levő ta
nulói útközben városunkat is megtekintet
ték. A mint most értesülünk ma délután 
pedig a sepsiszentgyörgyi áll. tanitónö- 
képezde növendékei utaztak át városun
kon, tanulmányutjuk célja, Orsóvá felé. 
Tanintézeteinknek ezen gyakori kirándu
lásai a m. kir. vallás és közoktatásügyi 
miniszter azon rendeletében lelik magya
rázatukat, amelyben az áll. tanintézetek 
igazgatóinak különösen ajánlja az ilyen 
tanulmány céljából történő kirándulások 
rendezését, miután ezek nagyban hozzá
járulnak ahhoz, hogy a tanulók ismeret
köre táguljon. A mint értesülünk a bras
sói m. kir. főreáliskola igazgatósága is 
tervez egy ilyen tanulmányutat a bánya
városokba. E tanulmány ut a húsvéti 
szünidő alkalmával történnék.

— Agyonrugta a ló. Bartos András 
esernátfalusi gazdaember tegnap hajnal
ban az erdőre akart menni szekérrel 
fáért. A lovak befogásánál segédkezett 
neki felesége is, akit az egyik ló oly 
szerencsétlenül rúgott meg, hogy azonnal 
összeroskadt és még aznap éjjel sérülé
seibe belehalt. A tragikus véget ért Bar
tos Andrásné 50 éves volt, 5 gyermeket 
hagyott maga után árván.

— A Zeys g ügy alaposan fölkavar
ta a békességet az ország fővárosában. A 
»Magyarország“ hire szerint nem kevesebb 
mint 33 bünpörre van kilátás. E büupe- 
rek a nevezett lap részletezése szerint a 
kővetkezők: sájio pi.v WeissJulián 
Halmai Elemér dr., Bánffy Dezső br., 
Dénes József „Az Újság“ ellen, „Az 
Újság“ a „Pesti Hírlap“ ellen, Róbert 
Jenő tizenkét lap ellen, Tarján Vilmos a 
„Pesti Napló“ ellen, Márton Géza a 
„Pesti Napló“ és a „Nap“ ellen, Rudnay 
Béla a „Budapest“ és a „P. H.“ ellen, 
Bérezi Béla a „P. H.“ ellen, Kristóffy a 
„B. H.“ ellen, Fekete állítólag több lap 
ellen sajtópert indított. Ezenfelül: Rúd 
nay és Bérezi ellen megtorló lépéseket 
sürget az ügyvédi kamara ; följelentést 
tett ellenük Halmai Elemér dr. hivatalos 
hatalommal való visszaélés és személyes 
szabadság megsértése címén. Továbbá 
Rudnay följelentést tett Palásthy Marcell, 
Szabolcs Bálint és nemeskéri Kiss József 
hírlapírók ellen levél- és sürgönytitok és 
magánlaksértés címén.

— Elveszet gyűrű. Szombaton dél
után a Kolostor-utcában, vagy talán'a 
Szentjános avagy Weisz-Mihály utcában 
elvesztett egy úrnő egy ametiszt fejű 
arany gyűrűt. A gyűrűnek nem nagy az 
anyagi értéke, de igen becses, kegyeletes 
emlék, miért is szépen kéri az illető úrnő 
a becsületes megtalálót szíveskedjék azt 
vagy a rendőrségnél vagy lapunknál be
adni.

— Melyik gyógyszertár lesz nyitva. 
A belvárosi gyógyszertárak közül szeptem
ber 24-én — vasárnap — délután 1 órától 
este 9 óráig a Róth Viktor gyógyszertára 
a „M e d v é“-hez, Arvaház- utcza 1 
sz. alatt lesz nyitva. A külvárosi gyógy
szertárak úgy mint eddig, vasárnapokon 
és ünnepeken is nyitva tartatnak.

— Határszéli forgalom. Predeálon szept. 
21-án belépett 242 személy, kilépett 428 személy

EbbOl belépett hamis ekmánynyal, 0 lejárt okmány, 
nyal 5, okmány nélkül 10, idegen alattvaló 65 zw- 
mély. Kilépni akart hamis okmánynyal 0, lejált 
okmánynyal 0, idegen okmánynyal 0, hiányos ok
mánynyal •, kiskora leány 10 éven alul 0. Az 
eljárás meginditatott 15 személy ellen. Romániából 
ide étkisért magyar honos tolene 0. Magyaroméi
ról Romániába visszatért román kivándorló Midé 
0 személy.

- Katon«hangverseny. Az Iparegy 
let (Gewerbeverein) nagytermében, a hely
ben állomásozó 50. gyalogezred zenekara, 
ma este terített asztalok mellett hang
versenyez. Belépti díj 40 fillér.

— Kiadó lakás. 4 szoba-, fürdő sz»- 
ba, konyha, kamra, előszobából álló eme
leti lakás a Kút-utca 39. sz alatt kiadó.

— Mükiállitás a Korcsolyapálya épü
letében f. évi szeptember 10-tőI 24-éig 
nyitva d. e. 9—1 és d. u. 2—5-ig Belépti- 
díj 40 fillér.

— Magyar és német [nyelvből, to
vábbá elemi és polgári leányoknak órá
kat ad mérsékelt díjazás mellett, egy oki. 
tanítónő, a ki a géppel való írást is ok
tatja. Cím a kiadóhivatalban,

— 3 udvari szoba Kapu-utca 10 sz 
alatt (az I. emeleten) kiadó. Legalkalma
sabb irodának.

X Tarosi Pál elvállal mindenféle 
butorcsomagolást. Található mindennap a 
„Brassói Magyar Polgári Kör* helyiségé
ben Kapu-utca 67. sz. a.

ÚJDONSÁG ! Minden háziasszony egy 
kísérlet után állandóan használja a „Pacific“ 
száraz tojásliszt készítményt, mely SÜTÉS
NÉL és FŐZÉSNÉL teljesen pótolja a friss 
tojássárgáját, nem romlik és sokkal olcsóbb. 
Kapható nagyobb füszerüzletekben. Minden
nemű felvilágosítást készséggel ad STRO- 
BENTZ TESTVÉREK gyár részv. társaság, 
Budapest, 1Y. Üllői-ut 89.

A Balsssa-féle valódi UGORKATEJ a 
leghatósosabb szépitőszer, mely mint a ta
pasztalat bizonyítja, minden hölgynek nél
külözhetetlen. Pár nap alatt 2-3 szőri bekonés 
után kisimítja, finomítja az arezbőrt és tel
jesen eltávolít szeplőt, bőrfoltokat, pattanást, 
miíessert stb. arctisztátlanságot a nélkül, 
hogy a bőrnek ártalmára volna. Üvegje 2 
kor. hozzá ugorkaszappan 1 kor , púder 1.20 
és 2 kor. Balassa K. gyógyszertárában, Bu- 
dapest-Erzsébetfalva. Postai szétküldés na
ponta.

X Tánct mitás. Izsák Ferenc oki. 
tánctaniló fo yó évi táncidényét szeptem- 
ber 15-én megnyitotta. Ez időtől kezdve 
ad magánórákat, tanít gyermekeket és 
kisebb társaságokat, úgy háznál, mint 
tánctermében.

Bosto i tanítás minden időben ma
gánórákon is. Továbbá folyó évi október 
hó 5-én egy tanfolyam veszi kezdetét 
felnőttek számára.

Szives [megkeresések fennti címre, 
Kórház-utca 66 szám alá kéretnek.

— Egy szép nagy parkéttes utcai 
szoba bútorozva, előszobával vagy kony
hával azonnal kiadó. Bolonya, Kut-utca 
10. szám.

Színház.
Brassó, szept. 23.

Heti műsor :
Vasárnap : d. u. Hajdúk hadnagya. 
Vasárnap este : Zsidók, 
Hétfő : János vitéz.
Kedd: Danzigi hercegnő, operetté.
Saerda : Dancigi hercegnő, operett«.
CsttörtOk : Radnóthiné, színmű.
Péntek: Mozgó fényképek, vígjáték.
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Színházi Újság 4 fillérért kap- 
kató minden ujság-árudában.

Huszárvér. Szombaton este másod
szor, ezúttal a Jótékony Nőegylet javára, 
ment Mader Raul pajkos operettje a : Hu
szárvér. Ez is, mint a legtöbb hipermodern 
alkotás a megszokott recipe szerint készült. 
Jó adag szellemesség, ötletesség, ugyan
annyi trivialitás, nem kevosebb nadrágsze
rep, ismeretes groteszk fogások, a néző
térre való leugrások ; a zenében bájosan 
dallamos melódiák és ismert motívumok : 
ez a Huszárvár. Tagadhatatlan azonban, 
hogy a mesterkélt mesében van sok mu
latságos epizód, s nehány dallama, minő 
például a lágyan zsongó altatódat, elraga
dóan szép. Színészeink ma jó kedvvel 
játsztak. Igaz, Faragó elejtette az első 
felvonásnak főleg énekszerepét, de a má
sik két felvonásban bőven kárpótolt min
ket jókedvének frisseségével, sziporkázó 
ötletességével s végig homloktérben ma
radi. Stella szerepében Tábori Frida ügyes
kedett. Énekszámai, táncjelenetei élénk, 
temperamentumos játéka ezúttal sem té
vesztettek hatást; a közönség több Ízben 
ujrázta meg számait s minden jeleneténél 
lelkesen tapsolt. A legkatonásabb alakí
tás a Radványi Dezsőé volt. Pápay Lajos 
férfias baritonja nagyon tetszett, s ügyes 
volt kis szerepében Nagy Aranka. Gerő 
Ida nőin tehet arról, hogy vaskos komi
kummal kelleti dolgoznia, szerepének e 
kényszerzubbonyát nem vetette le. Cseő- 
regh Jenő hangjánál volt, szépen éne
kelt. Pompás kis epizódalakot mutatott 
be (hobor. A kiapadhatlan humorú Nagy 
Gyula ma is állandó d rültségben tartotta 
hálás publikumát. A karénekek igen szé
pek voltak.

W. V. dr.

Teleiüntudósitá sok
- Saját tudósitónk telefon-jelentése. — 

Budapest, szept. 23. (éjjel 12 óra.)

A mai kihallgatás.
A kihallgatás lefolyása.

A mai kihallgatásról az éjszaka fo- 
lytiiMÍn még a következőket jelentette 
tudósítónk :

Delelő t 11 órakor megjelentek a 
kúály előtt kihallgatáson Kossuth Fe- 

t r uc, gróf Andráfsy Gyula, báró Bánffy 
Dezső, g”óf Zichy Aladár és gróf Appo- 
nyi Albert.

Az audiencia összesen 4—5 percig 
tartott és a király csak annyit mondott, 
hogy óhajtaná, miszerint a képviselőházi 
többség átvegye a kormányt és azután 
átadott Kossuth Ferencnek egy iratot, 
összeütötte a sarkantyúját és magukra 
hagyta az elsápadt urakat.

Abban az iratban, a melyet a király 
Kossuth Ferencnek átadott, i korona föl
tételei foglaltattak, amelyeket délutáni 
rendkívüli kiadásunkban már közöltünk.

Végül figyelmeztette a király a koa
líció vezéreit, hogy a felelősség reájuk 
háramlik, ha a kormányt átvenni nem 
akarják.

Figyelmeztette őket azon veszede
lemre, amelybe Magyarországot döntik.

Végül utasította őket, hogy menje
nek gróf Goluchovszky Agenórhoz és 
tárgyaljanak vele a korona feltételeiről.

A vezérek Goluchovskinál.
A kihallgatás után a vezérek vissza

tértek a szállóba, azzal az elhatározással, 
hogy visszatérnek Budapestre.

Félórai tanácskozás után azonban 
?lmenteá Goluchovskyhoz, ahol Kossuth 

enc valamennyiök nevében kijelentette 
,y vele csak mint magánemberrel tár- 

g Inak.
A magyar törvények ugyanis előír

ják, hogy a király ha Magyarország kép
viselőivel nem akar közvetlenül érint-
kezni, köteles magyar állampolgárt ne
vezni meg mint olyant, a ki közvetít.

Miután azonban gróf Goluchovsky 
Agenor nem magyar állampolgár, Magyar
ország balügyeibe nem avatkozhaiik és 
ennélfogva vele nem tárgyalnak.

Ciráky homoregius.
Gróf Goluchovsky Agenor fél I 

órakor kihallgatásra ment a királyhoz és 
jelentést tett a koalieió vezéreinek a 
válaszáról.

Erre a király azonnal intézkedett, 
hogy telefonon hívják Bécsbo Sopronból 
gróf Ciráky Bélát.

Tehát e szerint gróf Cziráky Béla 
az uj homo regius.

A magyar urak most egyelőre Bécs- 
bon maradnak és tárgyalásokat folytat
nak gróf Ciráky Bélával.

Az első tárgyal s ma este 6 óra
kor volt.

Ak Audiencia hatása.
A kihallgatáson történtek óriási fel

tűnést keltettek úgy Récében, mint Bu 
dapesten.

a c kihallgatásról.
A bécsi lapok is legnagyobb részt 

nagy izgatottsággal tárgyalják a történ 
. teket, és a kihallgatást a koalíció kívá

nalmai rideg visszautasításának mondják.
A ma délután Budapesten megjelent 

kormánypárti és szabadelvüpáiti lapok 
minden kommentár nélkül kőzlik a tör
ténteket.

A koalíciós lapok ellenben borzasztó 
mód kikelnek a történtek miatt, és a ki
hallgatás lefolyását és eredményét óriási 
sérelemnek mondják a nemzetre nézve, 
magát az eljárást pedig nyers abszolutisz- 
tikas formának.

A „Magyarország“ c. lap azt állítja 
hogy az egész kihallgatás előre kicsinált 
terv szerint történt, a melyet gróf Khuen 
Héderváry, báró FejérVáry és gróf Tisza 
István e zeit ki.

A korona feltételeit pedig ugyan
csak a „Magyarország“ szerint Lányi 
Bertalan igazságügyminiszter fogalmazta 
volna,

Politikusok a kihallgatásról.
Kossuth Ferenc a kihallgatás utár 

úgy nyilatkozott, hogy a gróf Cziráky 
Bélával folytatandó tárgyalásoktól semmi 
féle eredményt nem remél.

Gróf AndrásSy Gyula roppantul e 
volt kedvetlenedve, a midőn a kihallga
tásról visszatért.

Azt a kijelentést tette, hogy Ma 
gyarországra nagyon szomorú napok jár 
nuk.

Polonyi Géza úgy nyilatkozott, hogi 
ezzel a bánásmóddal forradalomba akarjál 
kergetni az országot.

Mi lesz most ?
Ugyr a lapok mint a politikusok, az 

tál Ugatják, hogy mi következik most.

Általában az a nézet, hogy most az 
absrolu’izmu ■ következik.

A kormány hir szerint egy ideig még 
helyén marad, azután uj kormány követ
kezik élén Khuen-Héderváryval, vagy 
Hieronymi Károlylyal és végül föloszlatják 
az országgyűlést és uj választást rendel
nek el.

REGÉNY - CSARNOK.

Viola.
Irta: Dr. Gombosié — Miklósy Ilona.
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Sokkal finomabb ízlésű leánynak is
mertem.

Ránéztem s elszörnyedtem arcától. 
Gúnyos és kegyetlen volt az, s irtózattal 
töltött el. Szólni akartam, de ajkam megta
gadta a szolgálatot. Éreztem mint emelkedik 
előttem minden szédítő magasságba. S én 
sülyedek, hullok le, valami feneketlen mély' 
örvénybe. Mire föleszméltem egy kereveten 
feküdlem. S Loránd előttem állva annak a 
szegény haldokló asszonynak írott vallomá
sát olvasta. Miként jutott kezébe nem tudom. 
Talán míg ájultan feküdtem zsebemből hul
lott ki. Mit fog mondani, ha megtudja meny
asszonyának gyalázatát. Szenvedni fog miat
ta tudom. Bár viselhetném én helyette ezt 
a szenvedést is. Az arca mindegyre sötétebb 
lett, mig olvasta a levelet. Midőn bevégezte 
reám tekintett s arca most már tele volt 
szánalommal.

— Szegény kis Viola — szólott hoz
zám — hát már azt a tiszta levegőt is 
megmételyezte a gyalázatosság lehelete. Hogy 
magának is megkellett tudnia, amit én már 
régen sejtettem. De ezen már hiába nem 
segíthetünk. Ez gyakori eset a mi világunk
ban, édes Viola. Hanem azért az én bájos 
menyasszonyom igen kecsesen fogja fejére 
illeszteni myrtusz koszorúját. S végre is az 
a fődolog. És az a szegény gyermek azalatt 
tovább vetheti bukfenceit a vigyorgó tömeg
nek. Én nem segíthetek rajta, ha az anyja 
nem akarja elismerni.

Folyt. köv.)

Felelős szerKas'j.ö Moór Gyűli.



VASÁRNAP
Wigton temetője.

Irta: Balázs Arthur.
Elbeszélés (az amerikai életből)

A község jelesei eljöttek mind egytől- 
egyig. Mert hát nem kisebb dologról volt 
szó, minthogy Wigton végre temetőt kapjon 
és igy itt maradhatnak a holtak otthonuk
ban s nem szükséges a szomszéd konku
renshez, Stellton városba átvinni.

Charles Harris szólalt fel, ki jelenleg a 
legtöbb tekintélynek örvendett, az aranyke
resők e kis városkájában!

— Allreid! Igen szép, hogy eljöttetek! 
Hát bizony ő, kiért most éppenséggel ezen 
ügy vita tárgyává lett, megérdemli e fárad
ságot. Azt hiszem, mindegyikünknek igaz, 
jó barátja volt. Ugy-e?!

— Igen, igen! — ordította rá a lár
más gyülekezet.

— Hisz emlékeztek még mindannyian, 
midőn eljött hozzánk. Mindenféle szerekkel 
jött megrakodva és gyógyított, ápolt min
denkit. Amellett dolgozott saját „Claim“-jén, 
(gödör) és nem talált soha semmit. Ugy-e?!

— Igaz! Úgy van! . . .
— Nos hát akkor mégis csak igazsá

gosan cselekszünk, ha ami boldogult ked
ves barátunknak, a becsületes jó Morris 
doktornak, ki közülünk már sokakat meg
mentett az életnek tudományával és amellett 
nem volt büszke, nem kért soha többet, 
mint, a mennyit saját jószántunkból adtunk 
és aki szerényen kitartott „Claím“-jében, 
azon az üres „Claim“-men, — az első 
sirt adjuk a saját temetőnkben.

— Helyes! — Úgy van! — dörögte 
vissza a többi.

— Javaslom tehát, folytatta diadalma
san Harris, látva beszéde nagy sikerét, — 
hogy azonnal szemeljük ki a temetőnek való 
helyet és miután ez megtörtént, mindegyi
künk a magáét választja ki. Ezután nem 
kell szégyelnünk magunkat Stellton város 
előtt, hisz eddig is mi több aranyat leltünk 
mint szomszédjaik. Tehát aki igy akarja 
mint én, mondja rá az igent.

Egyhangú lelkes „igen“ volt a felelet.
Azután csöndben, gondolkozva, mintha 

már a halottat kisérnék, vonultak ki a vá
roska végéig, hol aztán Allén néger háza 
előtt megálltak. Allén volt az egyetlen itt 
lakó néger. Ö volt „Wigton“ polica, levél
hordója, bírója és Isten tudja mi mindene 
még. De szerették is. Ha az aranykeresők 
összevesztek és már Harris sem tudott ve
lük boldogulni, az őszfejü Allén mindég 
pártatlan, igazságos ítéletet mondott. Szavát 
mindég meg is fogadták. — Most azért 
álltak meg önkénytelenül háza előtt, mert 
hát mi sem természetesebb, mindegyikük 
előtt, minthogy Allén háza mellett, mely a 
legutolsó volt a község végén, — lesz a te
mető és Allén lesz a „temetőgondnok“.

Harris kopogtatott be az öreghez, aki 
azonnal ki jött. Tudtára adták, hogy mit 
határoztak és most a nagy üres teleknek 
közepét kezdték megjelölni. Ezen belül 
kisebb kört csinált egy csákánnyal Haris.

— Úgy! Itt fog pihenni, a temető 
közepén Morris doktor. Sírjára egy magas 
szikladarabot gördítünk emlékül, ő volt az 
első. Itt e körben senki másnak sírja nem 
lesz. Most pedig Allén hozz ásókat és csá
kányokat. Ha megástuk e sirt, megjelöljük a 
magunkéit is. Az öreg rövid idő múlva 
visszajött a kívánt tárgyakkal.

Többen neki álltak, hogy Morris sírját 
megássák. Alig dobtak azonban ki néhány 
lapát földet, midőn többen felkiáltottak: — 
„Arany!“

A következő pillanatban mind kezdte 
vizsgálni a már kiásott földet s örömmel 
konstatálták, hogy dús tartalmú arany.

Zavartan és kapzsian meredtek a sze
mek egymásra.

Charles Harris volt az első, ki a 
helyzet ura lett. Széjjelvetett lábakkal állt a 
félig megásott sírban. Körülnézett, azután 
harsányan kezdte beszédét, hogy minden
ki hallja:

— Ezennel lefoglalom e „Claimt“ . . .
Számtalan kéz nyúlt egyszerre a revol

verekhez.
Harris villogó tekintettel, de nyugodtan 

folytatta : . . . Morris doktor számára!

A kezek megint leereszkedtek a revol
veragyakról. Harris folytatta:

. . . És miután ő azt már fel nem 
dolgozhatja, a legtöbbet Ígérőnek eladom. 
Én ezennel 51)000 dollárt ígérek! — Han
gos lárma volt a felelet. Egyrésze hangosan 
helyeselte a dolgot, a többiek meg vitáztak 
nagy gesztususokkal egymás között.

Harris miután hiába várta a döntő 
választ, odaszólt az öreg négerhez:

— Allén! Lépj elő s mondj Ítéletet!
Néma csend lett erre. Allén előlépett s 

a kezében tartó lapát nyelére támaszkod
va szólt:,

— Én Charles Harris ötletét igazsá
gosnak és nagyon jellemesnek tartom. Le
gyen az arany Morris doktor öröké. De 
hogy e örökség méltó legyen nevéhez, javas
lom, hogy e „Claim“ választott bizottság 
által kezeltessék és jövedelmének fele özve
gyét és gyermekeit, a másik fele pedig 
szegényeink özvegyeit és gyermekeit illésé. 
Hisz mindég van egy nehány közöttünk, ki 
áldatlan „Claim“-jében egész életében úgy
szólván semmit sem talál. Tehát ne éhezzen 
aranyak között senki I

Haris örömmel lépett Allén elé és ke
zét nyujtá neki. A többiek örömrivalgások 
között követték harris példáját. Csupán egy 
húzódott félre. A rőtszakálu Williams volt. 
Vállas alakja feltűnt amint mellén átfont 
karokkal odaált a sir elé :

— Emberek! — Mind feléje fordul
tak ! —

— Én ebbe nem egyezem bele. Kö
zönséges csalás megy itt végbe. Se Morris 
özvegyének, se másnak e területhez semmi 
köze. Követelem, hogy mindegyikünk húzzon 
hasznot e „Claim„-ből.

Egy se szólt. Harris vadul kiáltott oda 
a tökbinek: - - Well! Majd én ítélek ! . . . 
— és a következő pillanatban lövés dör
dült el.

Williams ott, Xe|-'klt~.átlőtt fejjel, a ki
dobott földön. Kezei görcsösen szorítottak 
egy-egy aranytelt rögöt. . . .

Allén szó nélkül felkapta a vállára és 
vitte. Harris visszadugta hüvelyébe még füs
tölgő revolverét és intett, mire nyugodtan 
követte a többi. Az utón csak egy említette 
meg Allémnak:

— Kár hogy nincs senkije! Elég 
gazdag volt! . . .

A jószívű kis lány.
irta : Kövér Ilma.

Még New-Yorkban is eseményszámba 
ment a kitűnő parti, melyet Blaneley Sarah 
csinál, akit Stephenson Harry, a tízszeres 
milliomos, szép fiatal gyáros jegyzett el. De 
hát Sarah, ha vagyonilag meglehetős zilált 
helyzetből kerül is ebbe a mesés jólétbe 
szépségénél fogva Stephenson sem csinált 
rossz vásárt.

A fiatal gyáros ész nélkül szerette az 
ő világszép jegyesét és szemet hunyt a le
hetetlen szeszélyek fölött, amelyek már-már 
a szép menyasszony sorsára eshettek.

Blaneley James, a Sarah apja elég 
nagy házat vitt csekély jövedelméhez képest. 
Az amerikai leánynak nem kell garde de 
dame, de Sarahnak kellett valaki, aki fölött 
rendelkezzék, uralkodjék. Megfelelő médium 
volt erre a Clavetonné. Az a jobb napokat 
látott özvegy, aki már két év óta tűrte Sa
rah kiszámíthatatlan szeszélyeit, hogy leá
nyát, Ellent neveltethesse.

Épen rossz napja volt Sarahnak. Alig 
egy óra előtt adta ki útját Clavetonnénak, aki 
már egy hét óta fekvő beteg volt s ez ok
ból nem lehetett szolgálatára.

Ellen kért, rimánkodott, hogy ne bán
jék ily kegyetlenül velük, hisz anyja nemso
kára jobban lesz és kipótolja mulasztását.

— Ne jajgass; kiáltott az alig tizen
hat éves szelíd arcú, kellemes külsejű leány
kára. Amit mondtam nem vonom vissza. 
Holnapután elmehettek.

A szerelmében vak Stephenson némi 
megdöbbenéssel hallgatta, de nem mert el
lenvetést tenni.

— Nem volna kedve egy szánkópartira. 
Olyan jó friss levegő van! fordult hirtelen 
a vőlegényéhez.

— Ha magának kellemes, készséggel.
— Te is velünk jösz, Ellen; szólt a

beteg társalkodónő leányához, aki mos 
anyját helyettesítette nála.

— Parancsára, kisasszony.
— Hagyja az anyja mellett szegény

két; szólt Stephenson, mikor a leányka ki
ment, hogy öltözzék.

— Ne legyen olyan romantikus, Harry. 
Eleget elnéztem már nekik. Ha az anyja 
nem tehet ’ eleget kötelezettségének, álljon 
legalább helyt ez a kis mamlasz.

Rövid negyed óra múlva mind a há
rom elhelyezkedett Stephenson pompás szán
jában.

Hogy repült a jármű, mintha szárnyai 
nőttek volna. A tüzes paripák lábai alig 
érintették a magas havat.

Sarah jóízűen föl-fölkacagott, miköz
ben elövillogott az a két gyöngysor foga.

A járókelők megbámulták őket.
Milyen szerencsés ez a leány !
A neki tüzesedett lovak vágtattak őrült 

sebességgel.
És amint egy utcakanyarulónál befor

dultak, egy zökkenés, egy éles sikoly s a 
következő percben a félredült szánkóból a 
jobb kéz felöl ülő Sarah a kövezetre vá
gódott.

Stephenson és a kis Ellen, akik csak 
kisebb horzsolást szenvedtek, ész nélkül 
siettek segélyére. Sarah felemelkedett. Arcát 
az ajkai táján elborította a vér, amely a 
szájából patakzott.

— Orvos, orvos! kiáltott rémülten 
Stephenson.

— Itt van a szomszéd házban; hang
zott több oldalról.

Nagy nehezen vitték föl a sérült leányt.
Az orvos nyomban konstatálta, hogy 

négy első foga kitört.
Sarah összetett kézzel rimánkodott, 

hogy segítsen rajta.
— Egyéb segély nincs, felelt az orvos, 

mint a kitörötteket műfogakkal pótolni.
— Soha! kiáltott a miss, inkább vé

get vetek az életemnek. Hát más mód 
nincs ?

— Alig. Csakis úgy segíthetnénk, ha 
valaki átengedné fogait és egy gyorsan vég
zett műtéttel azon melegében az ön inébe 
helyeznénk el. De hát erre alig ha akad 
vállalkozó.

Mint az átcikkázó villám úgy esett 
Sarah tekintete Ellenre.

— Ellen, vesd alá magad a műtétnek 
és életfogytig magamnál tartom anyádat.

A fiatal leány habozás nélkül rohant 
az orvoshoz és egész önkívületben kiáltott:

— Rendelkezzék velem orvos ur.
Hajmeresztő látvány következett, melyet 

az orvos egy aszisztens segítségével végzett.
Lord Stephenson, aki eddig megkö

vülve állt, gépileg vezette le jegyesét a 
szánkóig.

Sarahnak nem volt szabad beszélnie. 
Nem is kényszeritette erre senki.

Clavetonné másnap elhagyta a házat, 
fölgerjedve leánya gyermeki szeleteiének 
ilyen kizsákmányolásán.

Ugyanaznap estefelé egy levelet hoztak 
Sarah címére ez volt benne:

„Miss Sarah!
Vannak dolgok, melyeket ön nem ké

pes megérteni és én nem is iparkodom 
ezeket részletezni. Miss, én ezennel vissza
adom a szavát, ön már megelőzött ebben 
ott az orvos műtermében. Én, ha bár kissé 
szeszélyes, de olyan nőt véltem önben felta
lálni, akinek helyén van ugyan az esze, de 
szivének is enged egy-két szót, ha erre ke
rül a sor. Csalódtam. Kegyetlenül fájt e 
csalódás, de már végeztem vele.

Önnek, kedves Sarah ismét vannak 
szép fogai, ha színe nincs is. A kis Elennek 
mesterséges fogai vannak, de a szive az 
hamisithatlan. Ö megérdemli és meg is érti, 
ha szeretik. Kárpótlással tartozunk neki 
azért a négy fogért, amelyekkel most ön 
ékeskedik. Szivem szerint érzett kötelessé
gemet teljesítem, mikor én adom neki e 
kárpótlást egy őt mélyen szerető és örökké 
tartó szivet biztosítva számára. Tegnap el
jegyeztem és két nap múlva felesége lesz az 
ön kis áldozata

* Stephenson Harrynak“,



7 oldal BRASSÓI LAPOK 218 szám

APRÓ HIRDETÉSEK.
Keltemen Ferenc?

OégjBMrttr & „FeMr itfhwiw* 
KatecUr-stez* S. K *l 
kitűnő táj« tótetefay« «4 

■éaynyel biró
Véoua ctmm 1 tfe —.8» t 
Vénus szappaa 1 6*. —M t
Véuus Poock« 1 d«b«« 1.— Imc. 
Petrolin« hajssecz 1 üwg LM L

Vágj Választék kMSoltgeMánktaa fatesttel»' 
bea-é* parfDMMea.

Egész éjjel nyitva!
Metropol káYéiás 

* FEKETE-UTOZA ».
Kitűnő jó erdélyi borok. 

Elsőrendű kőbányai sörök. 
Hideg ételek I

Seb warzburg
vendéglőbe (BtmM, M)
ahol agy pataM, átad napos* Mmb 

tSWtt sM kafdtet

«Tiszta eriélyi Mi> [Redaves
jutányos árak mellett.......... _ „„„ ,
J J ,Szóllo szálloda“.. .. nagyban és kicsinyben

BRASSÓ, KúMUflMá.

Jfeusiädter Jtqö

Brassó, Búzasör 7. szám.
A legnagyobb raktár az összes 
gyógyszerészeti különlegességi és 
betegápotási cikkekben valamint 

gumin tárukban stb. stb.

===== elsőrendű szálloda 
a város központján == 

Ráczky Ágoston 
szá’lodás

Miczi arczkrém ára 1 tég. 1*60 
Kicsi szappan 1 kor 
Jóssá dr.féle hajbalzsasn 156 
Hidrolin lábizzadás ellen 1*40

Tyukszembalzsam.
Nagy választék különlegeségekben 
ásványvizekben és parfümökben. 
Stenner Frigyes gyógyszertára

Braué, Kapu-ntau 21 sMa.
Üjonnaz

helyreállítva
A ki a villásreggelihez egy pohár 
tiszta jó erdélyi bort vagy min
dennap frissen csapolt sört akar 
inni, fáradjon le a „TMáaebtt* 
pincéjébe“, szembe a közuC 
vasút megállóhelyével. <

A postthoz.

fűszer, déügyümölcs^iMi és fe»- 
lék áru kereskedése.

Telefonsaim 226.
Brassó, Hosjzu-uteza 64.

Valódi ^ud>teisi sör 
kftüaő, tata konyha és kis Apa 
<B fiam jé erdövi berak tap-

Förteert Rudinál
Brassóba» KapMtoBaa 2- to

TdtonyteM» 2 az. altot

Z ŐKE I S T V A N
ÉpfiletmB ét gépiakato«

FEKETtí-UTCZA 57. SE.Jt

és jutányosán eszközö

Készít takarék tűzhelyeket, vas
•ácsokat gép épület munkákat stb

Elvállal minden e szakmába vá
gó munkákat.

Javításokat gyorsan pontosan

Eredeti OSERS és BAUER motorok
Budapest, VI., Podmaniczky-utcza 18. 

Motorgyár és vasöntöde: Bées.
Beraln és petrolaum-motorok és locomobllok, »zIvó-gáz-motortelapM 
3—3 fiil. üzemköltséggel. — Kedvező fizetési feltételek. — Elsőrangú 

gyártmány. — Költségvetés és árjegyzék ingyen.

MM betörés-, vízveze
téki kár, jé5 es baleset-jEst
biztosiUsokat előnyös fettételek mellett

fogad ei a
„F H ö IV I 3E*|

Knainyik Frigyes Brassó, Vtrágsor 12

Foith György 
gépköiőde, rövid és szövőáru üzlet 

Kapu-«teza 24. szám.
Saját gyártmányú kötött, 

áru. Mindenféle harisnya és ifik* 
áruk olcsón és nagy választék 

bán kaphatók.

lovászijai
Mi rukikher való kelMkek taM»

Brassó, Kapn*ufe%a 19-, 
Dús választék női és férfi haris
nyák, zsebkendők, kesztyűk, b&- 
denféle csipkék, fűzők és zepiátek- 
ben és így V. í >vább, a letgjtdtufyo 

tabb arak melleik

Tel Imán W.
FOKETfalYÁBM -

Brassó Vár-utcza 116. 8^
Ajto^ készítmény«*: 

mtodetoéte passió és fhms> 
lékben.

Malomtelek, vizerő és gőzgép
Alsó-Tömösön malomtelek réttel, udvarral 35 HP 

vizierö turbina által hajtva eladó vagy hosszabb 
időre bérbe adó.

Ugyanitt egy 35 |-P lóerejü gőzgép, egy igen 
jókarban levő kazánnal, trép rostély berendezéssel 
olcsón eladó.

Továbbá tizedmérlegek, különféle hajtószijjak, 
gabona, liszt és korpás zsákok, két nagy malom-sze
kér és egy újfajta amerikai emelő, különféle malom- 
szerszám, lakatos és kovács felszerelésekkel eladók. 
Bővebb felvilágosítás U-Brasjo Hosszu-u. 120. sz.

955—1905. végr. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. 

t.-c. 102. §. értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
brassói kir. törvényszék, mint csődbíróságnak 1905. évi 
6944 számú végzése következtében vb. Beer József csőd
tömegéhez tartozó a csődleltár 1—285, és a pótleltár 
1—2 tétele alatt beleltározott 16726 koronára becsült 
következő ingóságok, u. m. szobaberendezések, disz-, 
keményfa és kárpitos bútorok díszítő és kárpitozó kel
lékek, tételenként nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésre a brassói kir, járásbíróságnak 1905. 
évi V. 1551/1 számú végzése folytán Brassóban, Kosz« 
szu-utca 14 szám alatt, a régi zöldfa vendéglő kerthelyi
ségében leendő megtartására 1905. évi október 10. és 
következő napjainak délelőtti 10 órája határidőül kitüze- 
tik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegy
zéssel hivatnak meg, hogy az érinett ingóságok az 1881. 
évi LX. t.-c. 107. és 108. §§-ainak értelme szerint kész
pénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén 
becsáron alól is el fognak adatni.

Kelt Brassóban. 1905. évi szeptember hó 22 napján.
Kalmár Ignác 

kir. bírósági végrehajtó.

Egy használt leszerelt 3 ló ere
jű Bánki Csonka-féle 

benzin=motor 
olcsón ELADÓ.

Bővebb felvilágosítást nyújt 
a Magy. általános hitelbank bras
sói fiókja Hirscher-utca 2.
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ELADÓ
egy jó karban levő sálon garnitúra. 
Értekezni lehet Vár-utca 64. szám, 

I. emelet.

szenAsv. _ “
* R pAD «'■

MAGYAR
-RAJZKÖRZÖI a leg

jobbak.
miNBEN JOBB PfiPiRKERESKEDÉSBEN KAPHATÓ.

fÖ RAKTÁR; BUDAPEST IV.FERENCZIBW
Hirscher utca 21. szám alatt

emeleti lakás
kiadó, szeptember 29. 1905.

2 szoba, konyha és hozzátartozó. — Bő 
vebbet ugyanott.

5 ÉJ IÍ
Házimunka-kötögéptársaság'

Kerestetnek mindkét nembeli egyé
nek gépünkön való kötésre. Egy
szerű és gyors munka egész éven, 
otthon végezhető. Nem kell előké- 
szültség. Távolság nem határoz, a 

munkát mi adjuk el.Hdzimunka-kötlfgép-társasdg.
Thos. H. Whittick és Társa

Prag, Petersplatz 7—496.

Ki nyavalyatörés, görcs, és más ideges álla
potban szenved, kérjen iratot, ingyen és bér
mentve kapható a szabd, hattyú gyógyszer
tár által Majna Frankfurt.

Egy Jó

kerestetik. Vár-utca 61.

ház
szabad kézből eladó
Porond-utca 3. sz. a.

Újdonság! Újdonság i
Óriási megtakarítás!

Minden háziasszony egy kísérlet után 
állandóan használja a 

„PACIFIC 
száraz tojáslisztkészitmény.

Tyúktojás felhasználásával gyártja : 

Strobentz Testvérek 
gyár-részvénytársaság, 

Budapest, IX. kér., Üllöi-ut 8-, ssám.
A „Pacific“ tojásliszt sült és főtt tész
ták, úgyszintén cukrászsütemények és 
fagylaltok készítésénél kitünően hasz- 
nálható és teljesen pótolja a sütésnél 
és főzésnél a friss tojássárgáját. Nem 
romlik és ennélfogva állandó készletben 

tartható minden háztartásban.
A következő csomagolásban van forgalomban : 

100 gramm ára 2 korona 40 fillér. (160 tojás 
sárgáját helyettesíti)

50 gramm ára 1 korona 20 fillér. (80 tojás 
sárgáját helyettesíti.)

25 gramm ára 60 fillér. (40 tojás sárgáját 
helyettesíti.)

4 gramm levélben 10 fillér. (6 tojás sárgáját 
helyettesíti.)

Kapható minden nagyobb fűszer ét csemegeüzletben.
- ----------- ------------------ 663

Kiadó lakások,
Több szép, nagyobb és kisebb 

lakás, bútorozva vagy anélkül, Bolo- 
nya Malom-utca 17 szám alatti ház
ban kiadó!

Bővebbet Stehlik Viktor bőrkeres
kedésében Kapu-utca 6 sz. alatt.

500 kor fizetek annak, ki a Bartllla 
fogvizénok használata mellett, 
üvegje 70 fül, valaha ismét 

fogfájást kap vagy szája bűzlik. — (Franco 
küldéssel kül n 95 f.) Burtllla-Winkler Ed. Wien 
19, 1. Sommergasse I. — Kapható minden gyógy
szertárban. Raktár Brassóban: Roth Viktor, Árva- 
ház-utcza 1 sz. (a színház mellett, Neustádter J 
Ferencz József-tér 7, Jekelins Emil Kapu-u. és 
Weisz-Mibály-u. sarkán, Stenner Frigyes Kapu-u 
Obert Henrik a Bolonyában Klein Viktor, Kugler 
d., ö- Brassó, gyógyszertárakban Csakis „Bartila 

fogviz“ kérendő. Hamisítványok feljelentői jó! 
dijaztatnak.

A ház vezetésében jártas özvegy 
állást keres előkelő családnál Brassó

ban vagy környékén.
Cím a kiadóhivatalban.

Házeladási hirdetés.
Brassóban, Közép-utcza 19 h. sz. alatt 
külön álló belsőség, rajta levő házzal, 
2 szoba, konyha és pincével tartozé
kaival együtt szabad kézből eladó.

Bővebb felvilágosítás ugyanott 
nyerhető.

Értesítés!
Értesítem a nagyérdemű közön

séget, hogy mint szoba-festő és 
mázoló magam önállósítottam s ké 
rém adandó alkalomkor szives pártfo
gását, mély tisztelettel

Simon Q. 3.
szoba-festő és mázoló 
Brassó, Ráma-u. 10.

Ezennel bátorkodom a nagy 
érdemű helyi valamint vidéki 
közönségnek üzletem becses fi
gyelmükben ajánlani. Kapható 
nálam dús választékban minden 
fajta varrógépek és kerékpárok 
a legjelesebb kül és belföldi gyárt- 

| mányok, mindenfajta fa ésvas- 
butorok, képek, tükrök, inga- és 
zsebórák, arany neműek stb. dí
vának, szalon-garnitúrák, min
den fajta fali és futó-szönyegek 
függönyök, ágy és asztalterítők, 
madráczok, paplanok, kész férfit 
és fiú ruhák, kívánságra olyan 
mérték után is készítetek, to
vábbá köntös kelmék, mindenfaj
ta vászon nemük, végül nagy 
választékot tartok nemzeti zász- 

| tokban.
Mindezeket olcson és jutá- 

Inyos havi részlet fizetésre is aján- | 
lom a nagyra becsült vevő kö- | 
zönségnek és kérem esetleges í 
szükségletüket nálam beszerezni, i

Hlő tisztelettel
Szöllősy Zs. ( 

BRASSÓ, Kapu-utcza 69 sz. I

Jó derék és kabát

varrónőit és MíIM 
állandó munkára felvétetnek Grünstein 
Elek női-szabónál Kapu-utca 46. sz.

Földszinti lakás
(2 szoba, konyha stb.) Fellegvár sor 3. 
szám, esetleg bútorozva Szent Mihály 
naptól, (esetleg nehány nappal előbb 
is) kiadó.

Tudakozódni ugyanazon ház II. 
emeletén.

Eg-yedtXi -vGblOdl

TRIERRWBLE BALZSAM
Ezen balzsam belsőleg él 

külsőleg hat Tulajdonságai: 1. 
Utolérhetetlen hatású gyógysiet 
a tüdő és mell betegségeinél, 
enyhíti a katarrust, coiilapitja a 
köpködést, megszünteti a fájdal
mas köhögést, meggyógyítja ai 
idült levált ilyen betegségeket is 
2. Kitűnő hatású torokgyuladás« 
■ál, rekedtségnél és minden to
rokbetegségnél stb. 3. Minden
féle lázt alaposán elűz 4. Meg 
lépőén gyógyítja a máj, a gyo
mor és has minden betegségét- 
különösen gyomorgörcsöt, koii-

kát és csikorá’okat. 5. Megszünteti a fájdalmat, gyó
gyítja az aranyeret és Hámorrhoidát, 6. Hajtó és vér» 
tisztító hatása van, tisztítja a vesét, megszünteti, 
a hypochondriát és melankóliát, erősiti az étvágyat és 
az emésztést. 7 Kitűnő hatása van fog fájásnál, lukas 
fognál, szájsülynélés minden fog- és szájbetegségek
nél, megszünteti a felböfögést és a száj és gyomor 
rossz szagát. Kitűnő szer férgek, pántlika giliszta, 
epilepszia és nehéz kér. 9 Külsőleg csodálatos gyógy
szerül szolgál mindenféle sebaél, uj és réginél forradás 
orbánoz, bőrkiütés, fisztula, ragya, égésiseb, fagyos ta
goknál, rüh, var és kiütések, kirepedezett durva kéz
nél stb., megszünteti a fejfájást, fülzufást, szaggatást, 
köszvényt, fültalást stb. a minő a részletes használati 
utasítás teljes felvilágosítást nyújt. Olyan gyógyszer, 
melynek semmi családban különösen influenza, cholera- 
és más járvány idején, mint első segélynek nem sza
bad hiányoznia, Figyeljünk mindig a zöld védjegyre 
mint fönnebb látható! Cím: „Thirry A, Védnngyal 
Syógytára Prcgrada bei Rohitsch“. 12 kis, vagy 6 
kettős üveg ára bérmentve á usztria-Magyarorazág 
minden állomására 5 K Bosznia—Jlerczegovinába 12 
üveg kis, vagy 6 kettősüveg 5 K. 60 f. Kevesebb, 
mint 12 kis, vagy 6 kettősüveg nem küldetik. Csak a 

pénz előleges beküldése ellenében vagy utánvéttel
Schutzengel-Apotheke des A Thierry 

in Pregrada bei Rohitsch
Hamisítványok és hatóságilag nem engedélyezett bal 
zsarnok más védjegygyei, vétele és újra eladása törvé- 
ayüeg tilos. Oly rendelése melyekkel a pénz egyide
jűleg utalványozva van, mindenek előtt rögtön elkül

detnek. Az egyedül valódi

Thierry-féle centifölia-ksnöcs
ereje és hatása

Ezen kenőcscsel-egy 14 éves, gyógyíthatatlannak tar
tott csontszú teljesen meggyógyult, újabban pedig egy 

22 éves, súlyos rákszerü betegség.
Megakadályozza a vérmérgezést, 

műtétet fölöslegessé tesz.
A valódi centifolia kenőcs alkalmazást nyer : a gyer
mekágyas asszonyok mellgyuladásánál, a tejfolyás 
megakadásánál, mellkeményedésnél, Orbánénál, minden 
féle régi bajnál, nyílt láb vagy csontnál, sebeknél 
sós csuz, dagadt lábnál, még csont szúnál is; ütött— 
szúrt-, lőtt-, vágott- és zúzott sebeknél; minden ide
gen test kivevésére, mint: üveg- és faszilánk, nomok 
vágószer, tüske stb; minden fekélynél, kelevény, kar- 
bunkulus, vadképződményeknél, még ráknál is, uj és- 
körömméregnél, hólyagnál sebesedé lábnál, mindennemű 
égési sebnél, elfagyott tagoknál, a betegek kevés, 
okozta fölsebesedésnél, keléseknél a nyakon, vérkelé
seknél, a gyermekek fülfolyásáná és sebeinél stb. 
Legjobb szer rovarcsípés ellen, tyúkszem ellen fél do
boznál kevesebb nem küldetik. Szétküldés csak kész pénz 
eíőleges beküldése ellen, vagy utánvéttel. 2. tégely ára 
3 K. 60 f. Minden tégelybe be kell égetve lenni a 
cég nevének „Schutzengel-Apotheke des A. Thierry 

in Pregrada.* Egyedül beszeizési forrás
Sohutzongel-Apothohe des A Thierry in Pregrads, 

kel Rohitsch.
Teljes meggyőződést
szerész balzsama és centifolia kenőcse megbecsülhe
tetlen szerek, ha megszerzi a családi tanácsadót mely, 
több ezer eredeti hálairatot tartalmaz. Ezen hönyv- 
vecskét úgy a balzsam megrendelői, valamint bárki, 
ha kívánj* megkaphatja ingyen és bérmentve.
Az én egyedül valódi készítményeim, hemieitóit te a 
hamisítványok árusítóit kérem megnevezni, a thrvtey- 

j széki intézkedések megtétele végett. (J
Rsiiár Tűrök Jtestf gyéfyifr*
is D. Egger Leo gyigylsra, Vértes L. Lm-

gM és
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€ Gyermekeknek, felnőtteknek egyaránt
valóságos Isten áldása !

MRKOSI
G Első Erdélyi

Gyár:
Fövény-utcza, ezelőtt 

Edelwei55 gözmojóda.

GLORIR-FORRHS
mérsékelt szabad szénsavtartalmu, vasban 

. és lithlumban nagyon gazdag, kellemes 
I fzG, nem izgató,'nem puffasztó hatású 

| - GYÓGY-HSVRNYVIZ 
F Jtajedátyezve 401/1905. sz. m. kir belügyi», rendelettel)

A GLÓRIA VÍ2 a legkitűnőbb étvágycsináló, az 
emésztést kiválóan könnyíti, a vizeletelválasztást 
és a húgysav kilúgozását feltűnően gyarapító, a 
légzőszerveket, a vérkeringést és az idegek műkö
dését a legáldásosabban befolyásoló és ennélfogva 
legfontosabb éltető szerveket támogató, rendkívül ér
tékes és figyelemre méltó élvezeti- és gyógyital.
Gyermekeknek bármely kor- I 
bán pedig scintén a legmeg- 
keosülhetetleueH és általuk 
•sztönszeriileg esdett legál
dásosabb Itala a GLORA víz. 
Pezsgővel, borral, vagy sör
rel használva, ezen italoknak 
legkivált az agy velőre és az ideg
zetre nem ritkán felette ártalma
sán kábító (lerészegítő) hatását 
Ssá“ a GLÓRIA víz teljesen i 
-------paralizálja —=

Már közel 2 évi komoly tanul
mányozás alapján jó lelkiisme
rettel állíthatom, hogj- mindenki 
önmagával szemben, a szülők 
pedig gyermekeikkel szemben is 
vétkeznek, ha ezen emberileg 
csak kitelhető legnagyobb gon
dossággal kezeit megbecsül- 
hetlen természeti kincsnek, 
a valójában áldott jó GLÓRIA 
víznek használatát meg nem 

= próbálják --
Saját főraktár Brassóban Cérna-u. 6. sz. a. 
(SCHWARZBURG vendéglő ételien ében) hol üvegcserélés mellett

Vegyileg tisztit:

Kérem a ezégre ügyelni. “áMI

egy 7i üt. üveg Glória gyógyvíz 20 f.
n 1 n n n „ 14

Tisztelettel:
kapható.

Alapittatott 1835-ben.Valódi angol és hazai szövetek raktára.

BIRO JÓZSEFférfi-szabó üzlete Brassó, Kapu-utca, 21. szám.

órás és látszerész 
BRASSÓ Kolostor-u. 31.

forrásbérlő

Van szerencsém a t. c közönség tudomására adni, 
hogy Riemer J. helybeli férfiszabó cégtől, — hol több éven 
át szabász voltam — barátságos megegyezés folytán kilép
tem és f. hó 26-ától kezdve

Kapu-utca 21.®szám alatt

IMÓ HM MWjü
Sí-®

Több éven át szerzett tapasztalataim és a legjobb mun
kaerők alkalmazása folytán azon helyzetben vagyok, hogy a 
legkényesebb Ízlést is kielégíthetem.

Fötörekvésem az, hogy szolid pontos kiszolgálás által 
t. vevőim bizalmát teljes mértékben kiérdemeljem.

Tisztelettel

BALÁZS JÁNOS, férfiszabó.

Alapittatott 1878. Telefon 15—56. j

Valódi angol 
Tennis-jdték, 

tornaeszköz, függőágy, keritó'háló, tekejáték, 
zsák, ponyva és fehér kenderkötél legolcsóbb 

megbízható beszerzési forrása 

Seffer Antal 
sporteszközök és kötélgyártó-telepe 

BUDAPEST, IV., Károly-ntcia, boltsz. 12. 
(Központi városház épülete) a Hajó-u. szemben 
Kdpes árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve. 

Vidéki megrendelések gyorson és pontosan 
eezhMltetaek.

és Vegytisztító Intézet.
Főüzlet;

Hirscher-utcza 3.

Fest mindennemű női-, férfi- és gyer
mekruhákat egészben és felbontva.

Fest
és

Fest

bútorszöveteket, plüs, damaszt 
rips függönyöket stb.
selyemruhákat és szalagokat.

női, férfi és gyermekruhákat, szőnye
geket, bútor és szobadíszeket, egyen

ruhákat, báli- és estély öltözeteket.
Elvállalja hímzések, fügönyök mosá

sát és l’ifeszitésót.
Minden munka a legpontosabban és leg

kíméletesebben végeztetik.

* J(őrner Vilmos. *

Nagy választék mindenféle órákban, továbbá 
szemüvegek, orrcsiptetők, barométerek, thermomete- 
rek, színházi és távcsövekben.

Szemüvegekkel szolgálok orvosi megrendelés 
alapján, valamint a jónak bizonyult saját Methodu- 
som alapján is.

Mindenféle javítások gyorsan és mér
sékelt árak mellett eszközöltetnek.

Kéretik a névre és házszámra jel vigyázni.

Fizetési nehézségeket 
kereskedők, gyárosok, hivatalno
kok és iparosoknál bármily helyen 
szakember insolvencia jelentés 
nélkül, jogi tanácsos közreműkö
désével rendez. A szükséges fe
dett egyezkedési hiteleket meg
szerzi. Csődök egyezkedését is 

elvállalja. _____ '
Bleier Fried és Társa 
budapesti bejegyzett cég, 

Budapest, Erzsébet-körut 23.
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Szenzációs tartalom.
Radikális tilfU’éki politika.
A legelterjedtebb és legnép
szerűbb magyar napilap.

Felelős szerkesztő:
BRAUN SÁNDOR

Főmunkatárs:
Ábrányi Emil.

Ugrón Gábor.
4« Mexei EraA

Az összes lapok meg
előzésével már kora 

reggel megérkezik az 
összes vidéki városokban.

A legkitűnőbb manyarlap 
a legolcsóbb is.

Ftőfizetés s
, . Negyedévre 4 kor. (2 frt.)
M \ 1 Lésgr ra 1.4C kor. (70 kr.)

w 
M

■ VEM

Szerkesztéség és kiadóhivatal:
Budapest, hikk SailirJ-uíci 2

órak, arany, ezüst- és 
.. látszerész-aruknak .. 
a legolcsóbb árak mellett

üveg porczellán kereskedő, 
) Brassó, Hirscher-utcza 20.

Ajánlja dúsan berendezett üveg, porczelán, 
lámpa és tükör raktárát, valamint nagyválasz- 
téku fali képek, fali díszek jutányos árak mellett.

Azonkívül elvállalok mindendféle üvegezést 
tükörbevágást, ngy házonkivül is.

A nagyérdemű közönség b. pártfogását kérve

kiváló tisztelettel

Mihály

ELSŐRANGÚ HÍRNEVES

ÖSZTRÁK CEMENIGtÍRAK
VEZÉRXÉPVISELÖSÉGE

KÉSI UillW. ÉJ KEllÉKIJrailllll MIIÉBE
ELBÁN és BOSSÁNYIn

BÜDRPE5T, U., Lipót-körut 18.
TELEFON: 13-13. ★ SüPoönyczim: ELB088 BPEST.

Szállítanak kitűnő minőségű Porkiand ét Román 
cementet a piaczi áron alul legkedvezőbb feltételek 

mellett.
ÉPÍTŐMESTEREK

BETON-ÉPIT. VÁLLALKOZÓK © 
CEMENTÁRÜ-GYÁROSOK

ÉPÍTÉSI flNYRG-KERESKEDÖK
táját jól felfogott érdekükben kéretnek cementszükeég- 
Ictük beszerzését őszi személyes látogatásunkig függőben 
tartani, mert azon kellemes helyzetben leszünk, hogy 
lÜOö. évi szállításra igen előnyös kötéseket csinálhatunk.

NEUSTEIN Főkör I 
czukrozotf

mit mér évek éu a togaUketőbé orvéért. mint t»*s- 
lialtó és oldóiMrt tjinlaoak, nem ^i<ot|ák at emit: 
rést ét teljesen irUlraitlanek. Ctukroaott külsejük 

végett még gyermekik is Híméi veszik.
En 15 pUiilát taríjMuzí tetaz M filL «ff Mm «sly 8 «oicrt 
írtat 128 piltll 1 ttrtalnHZ, Mik ! tor — t tor. <S fik tlölegts 

ttkUMeu ««s I tikró* gMtOiMtrótt ktettik ne*
«r óvá«i Utár^ésoktói kűtéKUiiea ővekodjuik.

NEUSTON FÖLÚP
3mb! LIpA«*«* ctieuMt gyegyue^S-e

Wien. 1^ e.«nkea<»«ie e

f
fontos aWit otoyuiwiyiiik!

AI» H>» nrt IM

WHwéatete tanmta «litt w 
a«:8SMa 4’

Tausky J. Fial
Pozsony

• epftWI« irientü^ mely 
fcntnnUI. ctdUxmUKM «MseAUitoK 
k 'gy«-iNtü|WlMaM tarul« 

wax, tOíNMÍMM meghozatni.

Negblibatt őrt»» Pm&m Uaalgálést 
tutinyM uatett tea»

Ktvíld munkát

Tanácsban pincéé
BRASSÓ.

átellenben a közúti vasút megállóhelyével, 
ajánlja a legkitűnőbb minőségű erdélyi ászt Ji és 

csemege borait, a Czell Frigyes és Fiai 
pinczészetéből.

Literenként üvegekben elhordva
Asztali bor

Szénavcrősi

60 fill.
70 „

•80 .
Kisküküllő menti —‘90
Wermuth . . . . 
Risling . . .
KQküllömenti . .

1.—
1-20
1-60

Leänykabor . . . 160
Som....................... löü
Sauvignon . . . 1.G0 
Traminer . . . . 160 
Carbi nett . . . . 1.2Q 
Sarbinett cabinett 1 40 
Asszuszöllö . . . 2’—


